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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Em relacdo a preferéncias e curvas de indiferenga do consumidor
racional, julgue os itens a seguir.

51 As curvas de indiferenca sdo concavas em relago a origem no
espago de bens.

52 Se o estudo for considerado um bem, na situacdo em que o
candidato estuda cinco horas e depois ndo consegue mais
estudar, verifica-se a violacdo de a0 menos um axioma das
preferéncias do consumidor.

53 Se o consumidor sempre tomar uma xicara de café adogado
com uma colher de agucar, entdo as curvas de indiferenca do
consumidor apresentaréo o formato de linhas retas no espago
de bens.

Considerando a restrigdo orgamentaria linear do consumidor no
espaco de bens, em que a quantidade do bem x ¢ representada no
eixo das abscissas, e a do bem y, no eixo das ordenadas, julgue os
proximos itens.

54 Se os pregos dos bens x e y duplicarem e a renda do
consumidor triplicar, entdo havera deslocamento paralelo
para a direita da restrigdo orgamentdria.

55 Se os precos e arenda forem multiplicados pelo mesmo escalar
positivo, entdo a utilidade do consumidor néo sera alterada.

56 Se o preco do bem x duplicar e o do y triplicar, entfo a
restri¢do orcamentaria do consumidor ficara menos inclinada
em relagfio a restricdo orcamentaria original do consumidor.

A fungdo de produgdo de uma firma € expressa por
12

Y=5K3x L3, em que Y é a quantidade produzida do bem
homogéneo, K ¢ o estoque de capital e L é a quantidade
de trabalho. Supondo que a firma opere em um mercado
em que os precos do insumo capital e do insumo trabalho,
em unidades monetarias, sejam » = 2 e w = 4 respectivamente,
julgue os itens seguintes a respeito desse mercado.

57 O preco de equilibrio desse mercado ¢ igual a 1,2 unidade
monetaria.

58 A firma exibe retornos constantes a escala.

59 O produto marginal do trabalho € crescente.

60 A firma opera em concorréncia perfeita, e a curva de custo
total é dada por CT = 1,4Y.

61 A firma utiliza as mesmas quantidades de capital e trabalho em
sua produg@o.

Considerando a teoria classica do consumidor e a classificagdo dos
bens na economia, julgue os itens subsequentes.

62 A demanda agregada da economia é igual & soma das
demandas individuais dos consumidores.

63 Dois bens sdo complementares se a elasticidade renda da
demanda for positiva.

64 Um bem € de Giffen se a demanda variar diretamente com o
preco do bem.

Considere que a fungdo utilidade do consumidor do tipo
Cobb-Douglas seja expressa na forma u = x,%x,' ¢, em que x, € x,
sdo as quantidades, respectivamente, dos bens 1 € 2, a €(0,1) é um
escalar e p, e p, sdo os pregos dos bens 1 e 2 respectivamente.
Considerando que w seja a renda do consumidor, julgue os itens
que se seguem, relativos a teoria do consumidor.

65 Os bens x, e x, sdo perfeitamente complementares.

66 A fungfo utilidade indireta do consumidor é expressa

por v(p,, py, w) =" x (1 —a)!' =9 x

a l-a -
Py Xp;

67 Nessa situa¢do, a fung¢do demanda walrasiana do bem
;. 1 aw

x, éiguala ——.
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Acerca da teoria do bem-estar social e dos principios de pareto,
julgue os itens subsecutivos.

68 De acordo com o segundo teorema do bem-estar social,
o equilibrio geral walrasiano ¢ eficiente no sentido de pareto.

69 Se a alocacdo for eficiente no sentido de pareto, entdo a
introdug@o de qualquer sistema de transferéncias de riqueza
fara que a economia saia da situagéo eficiente.

70  Asituacdo de monopolio pode ser considerada pareto eficiente.

A respeito da macroeconomia, seus principais agregados e o
sistema de contas nacionais, julgue os itens que se seguem. Nesse
sentido, considere que a sigla PIB, sempre que empregada,
corresponde a produto interno bruto.

71 O deflator implicito do PIB ¢ uma medida do nivel geral de
pregos que, inicialmente, mensura a quantidade (PIB real)
para, posteriormente, comparar a variagdo do PIB em termos
do valor da moeda a pregos do periodo corrente e do periodo
base.

72 O comportamento dos determinantes do produto, do emprego
e do nivel de precos durante os ciclos econdomicos podem
ser explicados pelas teorias macroecondmicas classicas
e keynesiana, particularmente no que se refere a instabilidade
e expansio da produgio.

73 O PIB, medida 1til do nivel global da atividade econdmica
de uma nag#o, embora apresente como limitagéo o fato de néo
avaliar a produgdo que esta fora dos mercados, tem a vantagem
de ser caracterizado como uma medida de bem-estar e lazer.

74 Se nfo houver impostos indiretos e existir despesas com
depreciagio, a renda nacional sera igual ao produto nacional
bruto (PNB).

75 Ao se compararem os conceitos de renda pessoal e renda
pessoal disponivel, € possivel concluir que a renda pessoal
inclui contribui¢cdes previdenciarias e transferéncias para
individuos, ao passo que a renda pessoal disponivel considera
o impacto negativo do imposto de renda.
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No que se refere a teoria keynesiana, demanda agregada, governo
e crescimento econdmico, julgue os itens subsequentes.

76

71

78

79

Entre os conceitos utilizados para mensurar o endividamento
do setor publico, que representa uma categoria dos gastos do
governo, inclui-se o conceito denominado necessidade de
financiamento do setor publico.

O crescimento econdmico, que corresponde a expansdo do
produto real no longo prazo por intermédio das inovagdes
tecnologicas e do aumento da eficiéncia do trabalho, pode ser
mensurado com base no modelo Harrod-Domar que, inspirado
na teoria keynesiana, afirma que o crescimento desconsidera
a taxa de poupanga.

Os adeptos da teoria keynesiana, utilizada para embasar as
politicas econdmicas de combate ao desemprego, defendem
o0 uso das politicas monetaria e fiscal para regular a demanda
agregada.

A propensdo marginal a consumir consiste na suposi¢do de
que o aumento no consumo ¢ proporcionalmente maior que
o aumento da renda disponivel para manter a demanda
agregada aquecida.

O balango de pagamentos representa a contabilizacdo das
transagdes econdmicas internacionais de um pais, as quais
podem ser compensatdrias, ou seja, motivadas pelos interesses
dos agentes envolvidos.

Com relag@o ao modelo IS-LLM e as politicas econdmicas, julgue os
itens seguintes.

81
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84
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86

Em uma curva IS keynesiana sem inclinagdo, os efeitos da
politica fiscal estdo associados ao investimento relativamente
inelastico aos juros, o que, por sua vez, reforgara o efeito da
politica fiscal.

De acordo com os keynesianos, na relagéo entre o nivel geral
de pregos, da oferta de trabalho e do produto, um aumento
no nivel esperado de pregos ird deslocar a curva de trabalho,
0 que, por sua vez, reduzird o salario nominal e o nivel
de emprego, aumentando o produto.

Os meios de pagamento, que podem ser definidos como o
somatério do papel moeda em poder do publico e os depositos
a vista realizados no sistema bancario, correspondem aos
ativos de liquidez imediata em posse do setor ndo bancario, o
qual pode utiliza-los a qualquer momento para liquidar dividas
em moeda nacional.

Os tipos de reservas mantidas pelos bancos incluem
as reservas voluntarias, que s@io depositadas no Banco
Central do Brasil (BCB) para garantir eventuais excessos
de pagamentos relacionados a compensacdo de cheques,
e as reservas obrigatdrias, recolhidas junto ao BCB
como propor¢do de depositos utilizados para garantir

a seguranga do sistema bancario.

O modelo IS-LM — que consiste em calcular os niveis da taxa
de juros e da renda que equilibram, simultaneamente, os
mercados de bens e o mercado monetario — identifica,
inicialmente, as combinac¢des de renda e de taxa de juros que
equilibram o mercado monetario.

De acordo com a politica fiscal keynesiana, os gastos
do governo, financiados pela venda de titulos ao
publico, aumentam a taxa de juros, que, por sua vez,
desestimula os gastos privados e substitui o consumo
presente pelo consumo futuro.

A respeito do comércio exterior e dos fluxos internacionais, julgue
os itens a seguir.

87

As fases de integragdo econdmica incluem a zona de livre
comércio e a unido econdmica, sendo esta ultima representada
pela adogdo de uma politica monetaria e fiscal comum a todos
os estados-membros.

O comércio internacional e o comércio interno apresentam
semelhangas, a exemplo das mudangas monetarias e juridicas,
e apresentam diferengas, que podem ser exemplificadas pelo
grau de mobilidade dos fatores de producdo, pela existéncia de
barreiras aduaneiras e pela impossibilidade de produzir todos
os bens e servigos necessarios para seus habitantes de forma
vantajosa.

Em relagdo as tarifas, aos subsidios e as cotas existentes
no comércio exterior, destaca-se que uma tarifa aduaneira
pode ser classificada como tarifa especifica, caso seja
determinada pelo peso ou pela quantidade do produto ou
da tarifa, ou ad valorem, caso seja estabelecida como um
percentual do valor declarado da mercadoria.

Entre as intengdes do mercado comum do sul (MERCOSUL)
inclui-se a intengéo de eliminar direitos aduaneiros e restricdes

ndo tarifarias a circulagdo de mercadorias entre os paises
membros.

Acerca das fungdes do governo na economia, julgue os itens que se
seguem.

91
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94

As fungdes do governo estdo associadas as chamadas falhas de
mercado, mas no caso do Brasil ndo deverdo ser aplicadas
novas intervengdes em 2016 caso a inflagdo convirja para o
centro da meta.

O Estado brasileiro tem adotado inumeros programas de
transferéncia de renda como o programa Fome Zero, Bolsa
Familia e o Bolsa Escola. Ao desenvolver programas como
esses, 0 governo brasileiro exerce uma funcdo alocativa de
recursos.

A fungdo estabilizadora ¢é responsavel por manter a
estabilidade e o equilibrio da economia por meio da politica
fiscal e da monetaria.

A execugdo de projetos que integram o programa de aceleragéo
do crescimento (PAC) contribui para que o governo cumpra as
fungdes econdmicas denominadas de estabilizadora e alocativa.

A respeito da politica fiscal e da monetaria, julgue os itens
subsequentes.

95

97

Em curto prazo, a politica de expansdo monetaria leva a um
aumento pequeno do nivel de pregos e a uma diminuicdo da
taxa de juros.

O Banco Central empresta dinheiro aos bancos comerciais por
determinado prazo e taxa de juros. Quando o prazo ¢ reduzido,
a taxa de juros do empréstimo aumenta, e a taxa de juros da
economia também aumenta, o que causa diminui¢do da
liquidez.

Em curto prazo, a politica de governo utilizada para restringir
o seguro desemprego contribui para evitar o ciclo econdmico
recessivo.

Compra e venda de titulos publicos s@o instrumentos de
politica fiscal.
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Com relagdo ao déficit e a necessidade de financiamento do setor
publico (NFSP), julgue os itens a seguir, desconsiderando qualquer
efeito tributario.

99 Asnecessidades de financiamento sdo apuradas nos governos
federal e estaduais. No caso dos municipios, essa exigéncia
deve ser atendida para aqueles que tém tribunais de contas.

100 Caso um governador, apds tomar posse, descubra que os
saldrios do funcionalismo publico estdo atrasados, ¢ correto
ele efetuar uma operagdo de crédito para que o estado ndo
descumpra suas obrigagdes legais.

101 O conceito de resultado operacional ¢ relevante em paises de
inflacdo alta, uma vez que exclui o impacto da inflagdo sobre
anecessidade de financiamento do setor publico. A fungo da
atualizagdo monetaria ¢ simplesmente repor a parcela do
estoque da divida corroida pela variagdo dos pregos.

102 O resultado primario avalia se o governo estd ou ndo atuando
dentro de seus limites orcamentarios, ou seja, contribuindo
paraareducdo ou elevagéo do endividamento do setor publico.
Existem duas formas de apuracéo dos resultados supracitados:
sd0 os chamados critérios abaixo da linha e acima da linha. O
critério abaixo da linha registra o desempenho fiscal do
governo mediante a apuracdo dos fluxos de receitas e despesas
or¢amentarias em determinado periodo.

103 Caso determinado municipio brasileiro, com o objetivo de criar
um polo industrial, conceda beneficios de natureza fiscal,
resultando isso naredug@o da arrecadagéo de tributo especifico
e na ampliacdo de seu déficit primario. Nesse caso é correto
afirmar que o municipio, antes de conceder o beneficio,
deveria ter elaborado estimativa de impacto
or¢amentario-financeiro referente ao exercicio em vigéncia e
ao exercicio seguinte.

No que se refere a inflagdo, crescimento e suas relagdes com a
divida publica, julgue os seguintes itens.

104 Para que seja mantida a divida constante como proporg¢éo do
PIB, quanto maior € o crescimento da economia, menor sera a
necessidade de gerar superavits primarios.

105 A relagdo entre o déficit nominal e o produto interno bruto
(PIB) é uma fungéo direta da inflagdo.

Considerando as transformagdes estruturais da economia brasileira
apos o langamento do Plano Real, julgue os itens a seguir.

106 A adogZo do cambio fixo, no governo do presidente Itamar
Franco, foi fundamental para assegurar a queda da inflagéo e
para ancorar as expectativas dos agentes.

107 A emissdo de elevado volume de divida interna atrelada ao
cambio fez parte das medidas adotadas pelo Tesouro Nacional
no inicio do Plano Real.

108 A desvalorizagdo da taxa de cAmbio, atualmente aumenta a
divida liquida do setor publico.

109 A Reforma do Estado — adotada no inicio do Plano Real
e capitaneada pelo Ministério da Administragdo e Reforma
do Estado — foi baseada no consenso de estado minimo
e ancorada nos ensinamentos do II Consenso de Washington.

Em relag@o aos principais resultados evidenciados na economia
brasileira apds 2004, julgue os itens que se seguem.

110 Na area de educagdo, as despesas do Fundo de Financiamento
Estudantil (FIES) obtiveram expressivo crescimento, sendo
superadas em valores monetarios, apenas, pelas despesas com
pessoal e com encargos sociais.

111 Na gestdo do ministro Joaquim Levy no comando do
Ministério da Fazenda, o Conselho Monetario Nacional
(CMN) propds a reducdo do teto da meta de inflagdo e de seu
intervalo de tolerancia.

112 O aumento do déficit fiscal do governo brasileiro resultou
do aumento do volume de recursos destinados ao Programa
Bolsa Familia.

A respeito de mercado e de condi¢des de emprego e renda no
Brasil, julgue os itens subsequentes.

113 Qualquer individuo em idade ativa que ndo trabalhe
enquadra-se nas estatisticas de desemprego.

114 A taxa de desemprego reportada pela pesquisa nacional por
amostra de domicilios (PNAD) continua, calculada com o
ultimo dado mensal sobre a forga de trabalho, apresenta maior
abrangéncia geografica em relagdo a pesquisa mensal de
emprego (PME).

Considerando a estrutura or¢amentaria e a evolugdo do déficit e da
divida publica brasileira, julgue os itens subsecutivos.

115 As liberagdes do Fundo de Amparo ao Trabalhador (FAT)
integram o calculo do superavit primario.

116 Os pagamentos feitos pelo INSS a aposentados e pensionistas
do Regime Geral de Previdéncia Social provocam impacto
negativo sobre a divida bruta interna do governo, mas ndo
sobre o resultado primario.

117 Osvalores de depositos judiciais referentes a agdes judiciais de
tributos federais compdem o célculo do superavit primério.

Acercados principais planos de desenvolvimento e de estabilizago
implementados desde a segunda metade do século XX, julgue os
proximos itens.

118 O Programa de Acfo Econdémica do Governo (PAEG)
identificou, nos déficits publicos, importante fonte da presséo
inflacionaria no periodo, contudo a auséncia de controle dos
salarios culminou com a acelerag@o da inflagfo inercial.

119 O Plano Trienal, elaborado por Celso Furtado, teve inspiracéo
ortodoxa de combate a inflagdo e adotou medidas

complementares de cortes de gastos publicos.

120 A primeira politica economica adotada na Nova Republica
teve inspiragdo ortodoxa, com antncio de medidas de
austeridade monetaria e fiscal.




